
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 



pokračování“. Kniha je psaná ve stejném duchu jako díl první, totiž jako kronika. Obsahuje pět kapitol, začíná událostmi 
roku 1948 a končí dobou nedávno minulou, rokem 2010. Kapitoly jsou děleny zhruba po dvaceti letech, mezi roky 1948 – 
1968, 1969 – 1989, 1990 – 2010, vloženou kapitolou je historie zámku jako vojenského skladu. 
Samostatnou kapitolu tvoří historie přidružených obcí DOUBRAVČANY, NESMĚŇ, SOBOČICE A VRŠICE, které v 1. 
dílu zmíněny nebyly. Přidružené obce jsou pojednány od jejich nejstarší historie až po dobu současnou. Samozřejmě zde 
převládá tematika zemědělská, historie panských dvorů, nevolnictví, sedlačení, spolkového života a kulturních památek, 
pokračuje osudy zemědělců  kulaků  a zakládáním zemědělských družstev. Historie obcí končí  restitucemi a obrazem 
současného venkova.

Kniha ve svém celku má být stejná jako je 1. díl, to jest s množstvím fotografií a dobových dokumentů tak, jak mi 
je občané Zásmuk a obcí poskytli. Pokračování se od 1. dílu neliší ani rozsahem asi 250 stran, ani formou a tiskárnou. 
Knihu  opět  vydává Město Zásmuky a  tiskne tiskárna  Label  v Kutné Hoře,  s jejíž  prací na  1.  dílu  jsme byli  velmi 
spokojeni. Práce na shromažďování historického materiálu, dokladů, fotografií, jejich zpracování věcném, jazykovém a 
posléze také technickém a počítačovém trvala tři roky. V této práci mi pomáhalo mnoho ochotných lidí a všem milým 
spolupracovníkům vyjadřuji  své uznání a vřelé díky.  A velké poděkování patří  Městu Zásmuky, které vydání  knihy 
zahrnulo do svého rozpočtu na rok 2012. Libuše Hoznauerová

ŠKOLY

INFORMACE Z MATE ŘSKÉ ŠKOLY
V mateřské škole došlo během prázdnin k některým úpravám 
a změnám.
Nakoupili  jsme  na  zahradu  dvě  vahadlové  houpačky 
z akátového dřeva, které jsme pořídili z finančních darů od 
rodičů a Hügli Food s.r.o. Zásmuky. Z provozních dotací od 
zřizovatele  Města  Zásmuky  byla  vymalována  1.  třída 
Mazlíčci se všemi hernami a šatnou, byly zakoupeny nové 
šatnové  police  do  této  třídy,  skříňka  na  hračky  a  nové 
povlečení,  v němž  se  bude  malým  dětem  hned  lépe 
odpočívat.  Děkujeme  Městu  Zásmuky  také  za  zhotovení 
nového  plotu  kolem  zahrady  mateřské  školy,  sousedící 
s okolními soukromými pozemky.

Školní rok jsme zahájili 3.9. 2012 a přivítali 30 nových dětí. 
V letošním školním roce se chceme ve školním vzdělávacím programu více zaměřit na výchovu bezpečnosti a ochrany 
dětí  v dopravních situacích, prohloubit  v této oblasti jejich vědomosti  a návyky správného chování na ulici,  silnici a 
v přírodě. Nadále se budeme věnovat rozvoji zdravého způsobu života, a to zdraví fyzického, psychického a sociálního, 
rozvoji enviromentální výchovy a podpoře správného jazykového vyjadřování a komunikace dětí. Provoz mateřské školy 
zajišťuje šest kvalifikovaných pedagogických pracovnic a dvě pracovnice provozní. Současná nepřekročitelná hygienická 
kapacita školy je 83 dětí. Další informace se můžete dozvědět na našich webových stránkách www.skolka-zasmuky.cz. 

Mgr. Jarmila Křápová, ředitelka
_________________________________________________________________________________________________

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZÁSMUKY informuje:

● 3. září 2012 nás všechny přivítala naše nová paní ředitelka Ing. Mgr. Hana Kovářová
● svoje první školní  krůčky udělalo  43 prvňáčků,  kteří  naplnili  dvě  třídy (viz fota v  příloze),  pro malé žáčky 
připravila škola učebnice, dále na ně čekaly pomůcky věnované Středočeským krajem a pěkné školní potřeby darovalo 
dětem jako upomínku na 1. školní den také Město Zásmuky
● o prázdninovém víkendu došlo k havárii vodovodního potrubí v 2. patře školy, voda zaplavila také část 1. patra a 
přízemí, díky nasazení provozních zaměstnanců i pomoci městského úřadu mohla škola 3. září bez problémů zahájit nový 
školní rok
● žáci se budou moci opět  přihlásit  do zájmových kroužků,  jejich nabídka bude zveřejněna v průběhu září na 
webových stránkách školy www.zszasmuky.pcsa.cz
● všem našim žákům přejeme úspěšný školní rok 2012/2013                                                                   S. Součková

František KMOCH 1848 – 1912 muzikant, kapelník, skladatel, vlastenec          3.díl  osobní život, dílo

František  Kmoch  byl  upřímný,  bezelstný,  vlídný  člověk. 
Velkou  morální  oporou  mu  byli  rodiče.  Po dvou  krátkých 

známostech  (řídících  Cecilka  v  Červených  Pečkách,  Anna 
Formánková  z  Kolína)  a zklamáních se seznámil  s rodinou 
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Kahlsovou z Kolína. Ti měli  dvě dcery, mladší Marie se do 
Františka  velice  zamilovala,  ale  on  se  zakoukal  do  starší 
Josefy. Souchotiny předčasně  ukončily Mariin život a on si 
jako dvaatřicetiletý  vzal  dne  25.  11.  1880  za  ženu  Josefu. 
Manželka  mu  přinesla  značné  věno,  které  mu  častokrát 
pomohlo podpořit kapelu. 

Mladí Kmochovi bydleli v Kolíně nejprve na Husově 
třídě. Kolem roku 1890 zakoupili z Josefina věna jednopatrový 
dům s malou zahrádkou v  bývalé  Havlíčkově  ulici  (dnešní 
Kutnohorská),  č.  p.  50  naproti  divadlu.  Tento  dům se  stal 
trvalým  bydlištěm  Kmochovy  rodiny,  v  něm  pracoval  a 
zemřel.  Manželé  Kmochovi  měli  pět  dětí  –  samé  dcery. 
Nejstarší  Josefa  se  narodila  v  roce  1881.  Po  otci  zdědila 
hudební  nadání,  dosáhla  znamenité  úrovně  jako  výborná 
pianistka a učitelka hudby. Vyučovala na Kmochově hudební 
škole,  měla  však 
ráda  jen  hudbu 
vážnou a přehlížela 
taneční a zábavnou. 
Často  se  prý  s 
otcem  proto  přeli. 
Zůstala svobodná a 
zemřela  v  roce 
1942.  Druhá  dcera 
Anna  (1884) 
zdědila  po  otci 
lásku  k  učitelství. 
Učila  většinou  v 
Kolíně,  zůstala 
rovněž  svobodná. 
Dcera Jiřina (1885) 
se  provdala  za 
poštovního 
úředníka,  žili  v 
Praze  a  zemřela  v 
roce  1963. 
Hermína  (1887) 
vystudovala 
obchodní  školu  a 
po ovdovění  žila v 
Kolíně  v  otcově 
domě  se  sestrou 
Annou,  zemřela  v 
roce  1970. 
Nejmladší Ludmila (1889) žila s manželem u jeho rodičů ve 
Velimi, zemřela již v roce 1916 ani ne dvacetisedmiletá. 

František Kmoch po svém padesátém roce začal trpět 
zbytněním  srdce.  Toto  onemocnění  bylo  zapříčiněno  jak 
fyziologickými  faktory,  tak  i  vlivy  psychickými  –  stresem. 
Nemoc  se  stále  zhoršovala,  projevovala  se  zesíleným 
nervovým zatížením. Přidala se i ztráta zraku a sluchu. Zemřel 
30. dubna 1912. Velkolepý pohřeb se konal v Kolíně 3. května 
1912. Je pochován v rodinné hrobce na kolínském hřbitově. 

Kmochova  skladatelská  osobnost  zaujímala  ve  své 
době přední místo v tvorbě malých hudebních forem, zvláště v 
oblasti  taneční  hudby,  v  tvorbě  písňové  a  pak  hlavně  v 

pochodech. Počet jeho hudebních děl je velmi značný. Podle 
ne zcela doložených pramenů napsal Kmoch na  350 skladeb, 
někde se uvádí i  560 skladeb. Nikdy neoznačoval své práce 
opusovými čísly, často neuváděl ani datum. Nebyl nalezen ani 
žádný jeho seznam skladeb. Psal
 v  první  řadě  pro  potřebu  svých  orchestrů.  Tvůrčím 
východiskem  Františka  Kmocha  byla  píseň  ve  spojení  s 
hudbou,  zvláštní  pozornost  zasluhuje  jeho poměr  k  národní 
písni. Zajímal se hlavně o takové, které upadaly v zapomenutí 
a pracoval s nimi s úmyslem zachovat je dále při životě. Jeho 
úpravy  lidových  písní  přinášely  mnoho  nového,  byly 
originální.  Kmochovi  bylo  často vytýkáno,  že při  úpravách 

písní, zvlášť do pochodového tempa, měnil jejich původní takt 
i rytmus. Lidé to však nepociťovali jako křivdu. Např. píseň 
Kolíne, Kolíne je dnes v Kmochově znění známá u nás i v 
cizině.  Tato národní píseň  existovala v několika zněních a s 
různými texty. 

Kmochovy skladatelské začátky patřily hudbě taneční, 
protože  taneční  kapela  byla  jeho  prvním  hudebním 
působištěm.  Popularita  Kmochovy  taneční  kapely  spočívala 
hlavně  v  repertoáru,  který  vytvářel  právě  Kmoch  svými 
svěžími  a melodickými  skladbami. Mnohé se udržely až do 
dnešní doby. Např.:  valčík Na stříbropěnném Labi, Kolínská 
polka,sousedská Když si náš dědeček, kvapík Na motoru. 

Nejpřednější  a  nejpočetnější  místo  v  Kmochově 
skladatelské tvorbě zaujímají pochody, se kterými také dosáhl 
největších úspěchů.  Před Kmochem se hrály pouze pochody 
vojenské,  které  byly  lidu  cizí.  Kmoch použil  v  pochodech 
skutečné písně a záměrně doplnil zvuk orchestru zpěvem. Bylo 
to něco nového,  není  divu,  že jeho pochody přímo hřměly, 
byly jiskrné, lidé s nimi rádi zpívali, pozvedali hlavy a český 
národ  se  hlásil  k  životu.  Kmochovy  pochody  dovedly 
zapůsobit  i  později  –  v  době  1.svět.  války  a  za  nacistické 
okupace. Z velkého počtu dodnes živých pochodů uvádíme ty 
nejznámější:  Andulko  šafářova,  Měsíček  svítí,  Muziky, 
muziky,  Česká  muzika,  Kolíne,  Kolíne,  Jarabáček,  Můj 
koníček,  Pode  mlejnem,  Zelení  hájové.  Největším 
vydavatelem Kmochových skladeb byl pražský nakladatel M. 
Urbánek.   . 
Pokračování příště    A.N.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA informuje

AKCE V KNIHOVN Ě ŘÍJEN – PROSINEC 2012
21. 9. 17.00 klubovna pod knih.: K. Novák  - promítání filmu Zásmuky v proměnách času, doplněného o nové záběry
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1. - 7. 10. 2012 Týden knihoven – motto: Přijďte do knihovny
1. - 19. 10. 2012 Burza knih: vyřazené knihy a knihy od dárců zdarma
1. - 7. 10. 2012  Přihlašování nových čtenářů zdarma, amnestie dlužníků
3. 10. 2012 15.00  Tvoření pro děti – dekorace plátěných tašek, razítkování textilními barvami
4.10. 2012 8.00 - 12.00  Internet pro seniory. Seznámení s prostředím internetu. 

10. 10. 2012  17.00  Tvoření s Járou Štolbovou – Stromeček z drátků a korálků
7. 11. 2012    17.00  Tvoření s Janou Kubíčkovou – Candy bag – kabelky z papíru
21. 11. 2012  17.00  Tvoření s Járou Štolbovou – Pavouček z korálků, obšívaná kulička
2. nebo 4. 12. 2012  Zasedací místnost pod zdravotním střediskem: Předvánoční jarmark ručních prací

Nové knihy v knihovně:
Robertsová, N.: Nebezpečné útočiště,  McClure, K.: Úskok, Ondráčková, I.: Spokojená blbka, Johnson, J.: Tajemství 
berberského amuletu, Umění břišního tance, Březinová, A.: Tajný deník královny Kunhuty, Tibetská kniha mrtvých, Praha 
esoterická  a spoustu dalších titulů  (hlavně  naučná  a  fantasy literatura),  které knihovna získala  ze zrušené pobočky 
kladenské knihovny.

Místní organizace Českého svazu ochránců přírody v Zásmukách

VZPOMÍNKY NA LÉTO 

   S uplynulým létem a nástupem školních povinností si myslíme, že je dobré ještě zavzpomínat na 
prázdniny. Pokud se v rámci celoroční práce kroužku povede udělat zajímavou červnovou výpravu, tak 
můžeme být  spokojeni.  Letos jsme se poprvé vypravili  na Máchovo jezero. Výlet  začal srazem na 

železniční zastávce Bečváry, kam se dostavilo 9 dětí, a pak nás vlak nás dovezl až doobce Doksy, kde následoval dlouhý 
přesun do  kempu  Termit25.  Nálada  byla  skvělá  a  všichni  jsme se ubytovali  ve stanech.  Po táboráku  a  vyprávění 
strašidelných historek se nikomu nechtělo  samostatně  chodit  ani  na  WC,  tak se šlo  brzo spát.  Za  dobré vytváření 
atmosféry u ohně děkujeme především Láďovi Beranovi, který každé historce dal tu správnou napínavou tečku. V sobotu 
jsme vyrazili  po  červené značce  na  pěší  túru za  účelem dobytí  hradu  Bezděz,  který  se  významně  tyčí  nad  celým 
Máchovým krajem. Po nalezení pokladu na Bezdězu a návratu do Doks následovalo koupání. Druhou noc jsme přespali 
pod širákem,  ale v noci nás nazpět  do stanu zahnal krátký intenzivní déšť.  Tradici výletů  chceme určitě v budoucnu 
zachovat a ještě se jako nováčci vypravit na soutěž Zlatý list. Jen ti nejlepší se dostanou z krajských kol do republikového 
finále.          

    S nástupem do školy vzniká ve všech kroužcích vždy milá 
povinnost k náboru nováčků. Tento čas nastal i nyní. Rádi 
bychom tedy oslovili rodiče, kteří pozorují u dítěte trvalý 
zájem o přírodu a mají zájem ji poznat trochu více do hloubky, 
aby nás přímo navštívili na klubové schůzce. V rámci nabídky 
kroužků při ZŠ Zásmuky nepořádáme masivní nábor nováčků, 
ale do našich řad v oddílu mladších přijmeme  skupinku 3-5 
dětí nelépe ze  3.,4. a 5. třídy.    Více se o naší činnosti můžete 
dozvědět a fotky si prohlédnout na stránkách Města Zásmuky 
v odkazu Spolky/Kroužek Šestka Zásmuky.                                

Ing. Milan Petr

DOŠLO NA ADRESU REDAKCE

Autorem básně vlevo je Jan Buchta 
____________________________________________________________________

Vážení občané, je ostuda, že se v Zásmukách ztrácejí i květiny 
z okenních parapetů. Chceme zkrášlovat naše domy a okna, ale 

bojíme se, že květináče a truhlíky přes noc zmizí. 
Bohuslav Sejkora, Zásmuky

Pozvánky na kulturní  akce v Zásmukách a okolí

21. 9. 2012 17.00 Zásmuky – klubovna pod knihovnou 
– Karel Novák  Promítání filmu Zásmuky v 
proměnách času doplněného o nové záběry
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14. 10. 2012 10.00 – 17.00 Muzeum lidových staveb Kouřim – Svatohavelské císařské posvícení

Galerie Středočeského kraje – GASK Kutná Hora, Barborská 51-53 vás zve na výstavu
Europa Jagellonica – umění a kultura ve střední Evropě za vlády Jagellonců 1386 – 1572

výstava potrvá do 30. září 2012 
Otevřeno: pondělí – neděle 10.00 – 18.00 hod., bližší informace na www.gask.cz

30. 9. - 1. 10. 2012 Pečky – Dny medu

22. 11. 2012  9.00 – 16.30 Zásmuky – zasedací místnost pod zdravotním střediskem
Prodejní výstava rukodělných výrobků – Jaroslava Ahnelová

Košíkářské výrobky z pedigu – Regionální produkt Polabí, šité dekorace, drobné dárky a adventní dekorace

RECEPTÁŘ            3. díl    Podzim, posvícení

V ZÁSMUKÁCH SE SLAVÍ HAVELSKÉ POSVÍCENÍ

Posvícení (na Moravě hody), z něm. Kirchweih, "posvěcení 
kostela")  je  vzpomínková  slavnost  na posvěcení  kostela 
Výraz „posvícení“ znamená totéž co „posvěcení“. Dostavba 
kostela  byla  pro  obec  mimořádná  událost,  protože  jeho 
stavbě  obyvatelé  obvykle  věnovali  mnoho  práce  a  dle 
možností i peněz. Církev sama kostely zpravidla nestavěla, 
ale po dokončení kostel převzala a starala se (a stará) o jeho 
provoz i údržbu, včetně přípravy a přidělování duchovních 
jednotlivým farnostem, pro službu církvi a Bohu. Výroční 
slavnost  posvěcení  kostela  se  také  často  označuje  jako 
výroční pouť či  prostě pouť– tento název se přenesl  i  na 
zábavu, která takovou oslavu doprovázela, a rozšířil se i na 
zábavní parky, které ztratily či nikdy neměly náboženskou 
souvislost.

Po dokončení  stavby nemohl  být  kostel  hned použit  pro 
bohoslužby .  Nejprve  se  musel  slavnostním  způsobem 
vyjmout  ze  světské  sféry  a  posvěcením  jej  slavnostně 
vyčlenit  pro  služby Bohu. Den  předem  se  vše  připraví, 
zvenku kolem kostela se postaví dva nebo tři polní oltáře 
Ráno se začne s modlitbou u jednoho z nich. Světící biskup 
3x obejde kostel za zpěvů  a modliteb, zdi kropí svěcenou 
vodou. Kostel je uzamčen a uvnitř je kněz. Pokaždé, když 
jde biskup s průvodem kolem těchto dveří, zaklepe na ně 
berlou, pronáší říkání a kněz uvnitř mu odpovídá. Potřetí na 
ně zaklepe berlou, udělá znamení kříže a dveře se otevřou. 
Pak uvnitř světí svěcenou vodou oltář. Po vysvěcení oltáře 
biskup s průvodem vyjde ven, převezme schránku s ostatky 
vybraného světce  - patrona kostela,  znovu s  nimi obejde 
kostel  a  uloží  je  do  oltáře.  Následuje  vysvěcení  soch  a 
obrazů  a  slavnostní  první  mše  svatá.  Tolik  o  původu 
posvícení. Přípravy na posvícení začaly již dlouho před ním 
a  od  soboty  trvalo  v některých  místech  až  do  úterního 
večera.

Obvyklými  atributy  posvícení  jsou  posvícenské koláče, 
místní speciality, taneční zábavy a průvody s maskami. 

„O posvícení sjede se hostí plno, jde se do kostela zdejšího,  
pak k hojnému obědu a po něm k muzice. Často se zabije  

kvůli  posvícení  nějaký  menší  „čuník“  a  několik  husí 
krmených,  už  od  pátku  se  pečou  koláče  v  pecích  i  
troubách.“
Koláče  staročeské  se  „čtyřma  očima“,  pak  kulaté,  jen 
nahoře  mazané  a  sypané  (vymáčknuté  obyčejně  
skleničkou),  dále  několik  koláčů  „n ěmeckých“  (spíše 
moravských)…
Vzhledem  k  nejednotnosti  oslav  posvícení  a  tudíž 
nepracovních  dnů  v  rámci  císařství  nařídil  císař Josef 
II.  roku 1786 po  celé  zemi  slavit  posvícení  třetí  říjnovou 
neděli  po svátku svatého  Havla;  odtud se odvozuje  také 
často  používaný  termín  havelské  posvícení  nebo  také 
císařské  posvícení  nebo  hody.  Poslušní  poddaní  přijali 
nařízení  s nadšením  a  „císařské  hody“  neboli  havelské 
posvícení  důkladně  slavili.  Svá  místní  posvícení  ovšem 
také. V některých vsích pak si podaní slavili oboje hody-
svoje  původní  a  ještě  císařské.  V každém  kraji  byly 
posvícenské recepty trošku jiné podle místních zvyklostí, 
rodinných tradic a také úrodnosti kraje. Opakování je matka 
moudrosti,  a  proto  několik  základních  receptur  na 
posvícenské dobroty, které se mohou připravovat nejen na 
posvícení.

POSVÍCENSKÁ HUSA
Husu před pečením řádně očistěte, omyjte tekoucí vodou a 
osušte papírovou kuchyňskou utěrkou. Vnitřní sádlo kolem 
biskupa  raději  odstraňte  a  vyškvařte  zvlášť.  Vnitřek  i 
povrch  husy  dobře osolte,  posypte  kmínem,  dál  upravte 
podle vlastní chuti a položte do pekáče prsíčky dolů na tři 
dřevěné špejle,  aby se  kůže  nepřipekla  ke dnu pekáčku. 
Dejte do dobře vyhřáté trouby, aby se v rychlém tepelném 
nárazu maso „zatáhlo“ a zůstalo šťavnaté. Po chvíli husu 
podlijte  malým  množstvím  horké  vody,  přiklopte  pekáč 
vrchním dílem a husu pečte podle velikosti  jednu až dvě 
hodiny při střední teplotě.  Pak opatrně odeberte vypečené 
sádlo do kastrolku a husu obraťte.  Pečte ještě  potřebnou 
dobu pomalu pod poklicí, pak odkryjte, slijte zbytek sádla, 
zvyšte teplotu a dopečte husu do červena. Kontrolujte, jestli 
se šťáva nepřipéká, podlévejte podle potřeby, ale jen málo. 
Pokud máte rádi více omáčky a nestačí vám vypečená šťáva 
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a  sádlo,  přendejte  husu  do  jiné  nádoby,  z  pekáče slijte 
vypečenou  šťávu,  poprašte  dno  moukou,  do  červena  ji 
orestujte, pak zalijte malým šálkem vývaru z drobů. Od stěn 
pekáče uvolněte  přípečky a  vše provařte.  Přes sítko  pak 
přeceďte k vypečené šťávě. Ochutnejte, případně dosolte. K 
posvícenské   huse  je  výborný  bramborový  knedlík  a 
červené  zelí,  ale  i  tradiční  kynutý  houskový  knedlík  s 
vařeným kysaným zelím Pokud se nebráníte experimentům, 
můžete stejně jako kachnu péct husu při nízké teplotě velmi 
dlouho, devět  až dvanáct hodin.  Teprve před dokončením 
slijte všechno sádlo se šťávou, povrch husy jemně potřete 
ohřátým medem a  při  vysoké  teplotě  dopeče  pěkně  do 
červena.  Maso je šťavnaté,  velmi  měkké  a  křehké,  kůže 
pěkně křupavá.

KALDOUN S KNEDLÍ ČKY

Očištěné husí droby (krk, křídla, žaludek, srdíčko a kousek 
jater) vložte do osolené vařící vody, přidejte skrojek celeru, 
kus mrkve,  celou omytou  cibuli  ve  slupce,  dva  stroužky 
česneku,  tři  kuličky  černého  pepře  a  několik  plátků 
sušených hříbků  nebo jeden čerstvý žampion.  Po prvním 
varu ztlumte teplotu a vařte pod poklicí drobným perlivým 
varem  do  změknutí  drobů.  Pak  přeceďte  vývar.  Droby 
nechte zchladnout a pak srdce, játra a žaludek nakrájejte na 
plátky,  oberte  maso  z  křídel  a  krku  a  překrájejte  ho. 
Uvařenou  kůži  raději  do  polévky  nedávejte.  Připravte 
žlutou  máslovou  jíšku  a  vývar  zahustěte  do  krémové 
konzistence.  Okořeňte  muškátovým  oříškem  a  špetkou 
mletého sušeného zázvoru a krátce povařte. Do misky dejte 
bílou  střídku  z  veky  nebo  žemlí,  trochu  osolte,  zalijte 
trochou čistého vývaru, přidejte vejce, lžíci smetany, lžíci 
teplého husího sádla,  špetku rozemnuté majoránky,  podle 
chuti  prolisovaný  česnek  a  sekanou  zelenou  petrželku. 
Všechno  dobře  promíchejte  a  podle  potřeby  zřeďte 
vývarem nebo zahustěte strouhankou. Hmotu vyválejte na 
„hady“, odkrajujte kousky a vlhkýma rukama tvarujte malé 
kulaté knedlíčky. Naráz je vhoďte do osolené vařící vody a 
krátce  povařte.  Sceďte  a  dejte  do  polévky.  Přidejte 
pokrájené droby, ve smetaně rozšlehaný žloutek,  sekanou 

zelenou petrželku a pro chuť lžičku čerstvého másla. Už dál 
nevařte.

POSVÍCENSKÉ KOLÁ ČKY

Zlaté,  voňavé,  křehké  a  v  ústech  se  rozplývající  jsou 
máslové posvícenské koláčky. Základem je poctivé těsto s 
patřičným množstvím tuku a žloutků, aromatický rum udělá 
také své. Doba kynutí se nesmí podcenit. Pravda, koláčky 
jsou  to  pracné,  je  třeba  se  vyzbrojit  trpělivostí,  avšak 
výsledek je fantastický. Kvásek: 250 ml mléka,80 g cukru, 
20 g vanilkového cukru, 2 lžíce hladké mouky, 30 g droždí. 
Těsto: 250 g polohrubé mouky, 250 g hladké mouky, lžička 
soli,  100 ml másla, 100 ml oleje,  1 celé vejce, 4 žloutky, 
kůra z jednoho citronu, 2 lžíce rumu. Tvarohová náplň: 500 
g tvarohu, 2 žloutky, kůra z půlky citronu, 20 g vanilkového 
cukru, krupicový cukr podle chuti. Povidlová náplň: 500 g 
švestkových  nebo  jablkových  povidel,  2  lžíce  rumu. 
Drobenka: 50 g másla,  120 g krupicového cukru,  100 g 
mouky.  Loupané  mandle  na  ozdobu  a  vejce  na  potření 
koláčků.  Do  vlažného  mléka  rozdrobíme  droždí  a 
zamícháme spolu s cukrem a moukou. Necháme vyběhnout. 
Do  kvásku  přidáme všechny  ingredience  do těsta  – obě 
mouky,  sůl,  rozpuštěné (ne  horké!)  máslo,  olej,  žloutky, 
kůru  z citronu  a  rum.  Vypracujeme  těsto,  je  třeba  být 
trpěliví  a  vydržet,  dá  to  práci.  Ruční  hnětení  můžeme 
přenechat  i robotům. Pokud se těsto dlouho lepí  a  nejde 
vypracovat,  přidáme trošku  mouky.  Hotové  by mělo  být 
hladké a nelepit  se. Poté dáme na teplé (ne horké) místo 
kynout. Těsto kyne dvě hodiny. Během kynutí jej dvakrát 
promísíme.  Během  kynutí  připravíme  tvarohovou  a 
povidlovou náplň do koláčků. Výše uvedené suroviny spolu 
vymícháme.  Drobenku připravíme mísením poloměkkého 
másla  s cukrem a  moukou.  Vykynuté  těsto rozdělíme  na 
požadovaný  počet  kusů.  Z každého  kousku  vytvarujeme 
kolečko,  do  kterého  vložíme lžičku  tvarohu  a  zavineme 
(jako měšec), položíme na vymazaný plech, koláček lehce 
zmáčkneme a do důlku klademe povidlovou náplň. Koláčky 
zdobíme  drobenkou  nebo  půlkami  mandlí.
Před  pečením  potřeme  koláčky  rozšlehaným  vejcem. 
Pečeme  ve  středně  vyhřáté  troubě  dozlatova. 
Dobrou chuť.     D.S.

SPORT

POJĎTE SI OPĚT ZACVI ČIT
Sokolským pozdravem  NAZDAR zdravím všechny pohybuchtivé občany. 
Zvu Vás tímto na cvičení do zásmucké sokolovny a představuji Vám nabídku na cvičební rok 2012/2013, 
kterou jsme pro Vás spolu s cvičitelkami připravili. V současné době jednáme o rozšíření nabídky o další 
sportovní aktivity, vše se ale točí kolem peněz, neboť žádné cvičební nářadí není zadarmo.    

Pro ženy a dorostenky (samozřejmě rádi uvítáme i muže):  
pondělí od 19.00 hodin Aerobic+posilovací cvičení se Šárkou a Jiřkou
úterý od 19.00 hodin Dance aerobic s Janou
středa od 18.30 hodin Jóga s Marcelou
čtvrtek od 19.00 hodin Zumba s Andreou
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Pro děvčata:
úterý a čtvrtek vždy od 16.00 hodin Pohybovka pro mladší žákyně s Lenkou
úterý a čtvrtek vždy od 17.30 hodin Taneční kroužek pro starší žákyně s Kačkou a Danou
(termíny cvičení se mohou upravit a případně i přidat další hodiny dle zájmu a věkového složení cvičenek, 
v jednání je i další cvičení se sportovní instruktorkou Aerobicu pro děti)   

Další nabídka:
středa od 16.00 hodin Cvičení rodičů a dětí 

Členky a členové Sokola mají vstupné zahrnuté v zaplacených sokolských 
příspěvcích. 
Nečlenové sokolské jednoty platí vstupné na každou hodinu 30,- Kč.
Žákyně musí být členky TJ Sokol Zásmuky, a to především z důvodu úrazového 
pojištění a pojištění odpovědnosti za způsobenou škodu, které je součástí členských 
příspěvků.
Další informace podají cvičitelky nebo Lenka Borovičková na tel: 724263400.

Sportu zdar, cvičení zvlášť.    Za TJ Sokol Zásmuky Lenka Borovičková
_____________________________________________________________

KATKA ŠAFRÁNKOVÁ na OH v Londýn ě
Jako první kolínská atletická olympionička nastupovala Katka Šafránková ve středu 
9. 8. 2012 ke kvalifikačnímu závodu v hodu kladivem. V tomto roce překonala již na 
Zimním evropském vrhačském poháru v černohorském Baru český rekord výkonem 
71,16m a  obsadila  na  něm v  silné  konkurenci  4.  místo.  Bohužel  se  Katce  na 
olympijských  hrách  nepodařilo  navázat  na  výkon  z  Baru,  když  kladivo  ve  své 
olympijské premiéře před osmdesátitisícovým hledištěm v úvodním pokusu poslala 
do vzdálenosti 66,16m. Tímto výsledkem obsadila konečné 31. místo. Toto umístění 
reálně  odpovídá  Katčině  pozici  i  ve  světových  tabulkách. 
Přesto je již samotná účast naší zásmucké rodačky na olympijských hrách velkým 

úspěchem. Katko, děkujeme!                                                                                             Zdroj:  http:// atletika-kolin.wz.cz
_________________________________________________________________________________________________

PŘEDŠKOLÁCI V PRAZE

      Skupina  16  předškolních  dětí  se  zúčastnila  XV. 
všesokolského  sletu  v Praze  ve  dnech  5.  a  6.7.2012. 
Zúčastněnými  byly  tyto  děti:  Veronika  Barnátová,  Jan 
Bernard,  Leoš  Brůna,  Lucie  Carvanová,  Šárka  Husová, 
Jakub  Kobera,  Anežka  Kroupová,  Šimon  Macháček, 
Vojtěch  Mrázek,  Adéla  Nelibová,  Nikola  Rožníčková, 
Ondřej  Šíma,  Tereza  Škopková,  Jan Štěpina,  Jan Švach, 
Natálie Zvoníková, cvičitelkou Jarmila Křápová, doprovod 
nám dělala Lada Vokalová.
Sletovou  skladbu  „Člověče,  nezlob  se“  jsem  začali 
nacvičovat již  v listopadu 2011 a její  nácvik s barevnými 
domečky  a  čepičkami  jsme  zvládali  velmi  dobře.  Děti 
nacvičovaly  s patřičným elánem a  zájmem,  jejich  radost 
umocňovala  skladba  s veselými  písničkami,  při  nichž  si 
mohly i samy zazpívat. 
Před odjezdem do Prahy jsme měli možnost secvičit 
skladbu s ostatními celky v Pečkách a následně 
v Poděbradech. A 5.7. jsme vyjeli do Prahy. Tam nás čekaly 
ještě dvě zkoušky a generálka na stadionu Synot Tip Aréna 
v Edenu a 6.7. odpoledne jsme vystoupili na témže stadionu 
ve II.programu hromadných vystoupení XV. všesokolského 
sletu.Vystoupení děti zvládly s velkou ctí, bez sebemenšího 

zaváhání a problému.

     V Praze jsme byli ubytováni jeden den v Základní škole 
Hostýnská na Praze 10, kde jsme přespali na karimatkách a 
ve  spacích  pytlích.  Na  jídlo  jsme  docházeli  do  jiné, 
nedaleké základní školy, na zkoušky jsme jezdili do Edenu 
tramvají. Všude bylo rušno, vládl organizační chaos a vše 
umocňovalo  ještě  třicetistupňové  vedro.  Neúprosnou 
dopravu  jsme  zvládli  oblečeni  v reflexních  vestách, 
s velkým  horkem  jsme  si  poradili  na  krásném  hřišti 
Gutovka v Praze, kde si děti vyhrály s vodou a příjemně se 
tu  ve  čtvrtek  odpoledne  osvěžily.  Děti  po celé  dva  dny 
projevily úžasnou sociální zralost a přizpůsobivost. Děkuji 
jim  za  jejich  výtečnost,  jejich  rodičům  za  vstřícnost  a 
spolupráci,  které bylo při  nácviku třeba, a náš velký dík 
patří  TJ  Sokolu  Zásmuky  a  její  starostce  Lence 
Borovičkové.  Vše,  co  souviselo  s organizací  této  akce, 
obstarala  „naše  Lenka“  a  zajistila  pro všechny  cvičební 
úbory,  náčiní,  dopravu,  stravování  a  pobyt  z financí  TJ 
Sokola Zásmuky. Pevně věřím, že jsme za to zásmuckou 
sokolskou jednotu v Praze dobře reprezentovali.  
                                                         S díky Jarmila Křápová

SLETU NAZDAR

XV. všesokolský slet v Praze je pro 54 cvičenek a cvičenců,  kteří zde reprezentovali Sokol Zásmuky, již jen 
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krásnou vzpomínkou. Desítky hodin nácviku přinesly své plody. V Synot Tip Aréně byly všechny skladby odměněny 
bouřlivým potleskem i slzami dojetí.  O naše cvičence bylo perfektně postaráno. Sokol Zásmuky financoval cvičební 
úbory,  ubytování,  stravování,  karty  cvičenců  i  dopravu  sokolským autobusem.  V dnešní  době  nelze  toto brát  jako 
samozřejmost. Veliké poděkování proto patří naší starostce Sokola Lence Borovičkové, která vše zařídila.

Lenko, díky! Mgr. Jana Stárečková

OSLAVA SOKOLSKÉHO POHYBU

Vyvrcholením oslav 150. výročí založení Sokola byl XV. všesokolský slet, který se letos konal ve dnech 5.- 6. 7. 
2012 na nejmodernějším stadionu v republice - Synot Tip Aréně v Praze Vršovicích. I  zásmucké „sokolky“ se oslav 
zúčastnily. Mladší a starší děvčata odjela do Prahy již v neděli 1. 7., následovali je ženy v úterý 3.7. a předškoláci ve 
čtvrtek 5.  7..  Mimo náročný nácvik na hlavní sletové vystoupení si  všichni užili  i  poznávání Prahy a také návštěvy 
kulturních a sportovních akcí, které se konaly v rámci sletového týdne. A poté již přišlo to, na co jsme celý cvičební rok 

2011/2012  dřeli  -  hlavní  sletové  vystoupení.  Večerní 
vystoupení prvního sletového programu, v němž vystupovala 
mladší  a  starší  děvčata  a  ženy,  bylo provázeno  bouřkou  a 
deštěm.  Při  odpoledním  vystoupení  druhého  sletového 
programu, ve kterém vystupovali předškoláci a starší děvčata, 
silně  hřálo  slunce.  Tváře cvičenek  a  cvičenců  však  zářily 
oslňujícími úsměvy, nikomu nevadily koulející se kapky deště 
nebo  potu.  Všechny  skladby  měly  velký  úspěch  a  byly 
oceněny úžasným potleskem.  Drobné organizační  problémy 
jsou již dnes zapomenuty, v paměti zůstává jen ten bouřlivý 
potlesk, který duněl stadionem a pochvala za velkou dřinu a 
obětavost, kterou „sokolky a sokolové ze Zásmuk“ dostali od 
autorů  skladeb.  I  vedení  Sokola  Zásmuky  děkuje  všem 
cvičencům  a  hlavně  cvičitelkám  za  bezchybné  nacvičení 

všech  skladeb,  za  reprezentaci  jednoty  při  náročném hromadném cvičení.  Sokolskému  cvičení  a  nácviku  na  XVI. 
všesokolský slet zdar.    

Zásmucký zpravodaj. Občasník Města Zásmuky. 2/2012. Vydává Město Zásmuky, Komenského 133, Zásmuky. Evidenční 
číslo MK ČR E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa Součková, Libuše Hoznauerová, Anna 
Nouzáková, Dagmar Skyvová, Jiřina Husová. Vychází v nákladu 200 ks. Příspěvky přijímá Městská knihovna Zásmuky, 
tel. 321 796 234, knihovna.zasmuky@tiscali.cz. Příští číslo vyjde v prosinci 2012, uzávěrka 30. 11. 2012. Redakce si 
vyhrazuje právo na krácení rukopisů nebo jejich neuveřejnění. Tisk vlastní.
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SMRKOVÉHO ŠTÍPANÉHO 

DŘEVA

SYPANÝ METR 800 KČ

TEL. 777 252 780


